

Nová sezóna na Zámku Lešná se blíží

Zámek v Lešné u Valašského Meziříčí se probouzí ze zimního spánku a pomalu se chystá na novou sezónu, jejíž začátek letos připadá na úterý 2. dubna. Kromě zámeckého okruhu a rozkvétajícího se parku se návštěvníci zámku mohou těšit na několik zajímavých výstav.

VELIKONOCE NA ZÁMKU

První měsíc zámecké sezóny již tradičně patří nejkrásnějším svátkům jara – Velikonocům. Výstava umístěná v historických pokojích zámku připomíná velikonoční zvyky doplněné o květinová aranžmá, která vytvořili studenti ze Střední školy pro sluchově postižené ve Valašském Meziříčí. Mezi jarní květinovou výzdobou budou hrát prim nositelé jara, a to především tulipány, petrklíče, narcisy či

kočičky. Velikonočně ozdobené zámecké pokoje budou k vidění od 13. dubna až do Velikonočního pondělí 22. dubna, kdy bude zámek veřejnosti mimořádně otevřen.

KVETOUcí ORNAMENTY

Květenou budou také oplývat zdi zámeckých chodeb, kde mohou návštěvníci zhlédnout výstavu Kvetoucí ornamenty. Jak název napovídá, výstava představuje sérii tisků historických rostlinných ornamentů a jejich vývoj napříč staletími. Dozvíte se také, jaký symbol v sobě nesou znázorněné květiny. Kromě známých symbolických květin jako je například lilie, která znamená čistotu a cudnost, nebo granátové jablko představující plodnost můžeme narazit i na některé specifické symboly ukryté ve vavřínu, chrpě či vinné révě. Soubor florálních ornamentů od



středověku po dvacáté století pochází z muzejních sbírek a zámek bude zdobit po celou dobu sezóny.

ORIGAMI

Od začátku dubna budou také vystaveny úžasné série draků, hlavolamů a jiná obdivuhodná díla vytvořená technikou origami. Origami je japonské

umění skládání papíru, které vzniklo přibližně v 9. století. Principem je přeměna listu papíru pomocí důmyslného překládání v nějaký tvar, zvíře či rostlinu. Vystavené práce jsou především dílem Víta Masopusta a Františka Grebeníčka a jsou dokladem nejen zručnosti autorů, ale také vypovídají o jejich obdivuhodné trpělivosti. Nad zpracováním jednoho modelu tráví autoři i desítky hodin.

Srdečně vás zveme k prohlídce zámku i zámeckého parku, kde v té době navíc kvetou koberce sněženek, laloděk a dalších jarních efermeroidů.

Nela Vlčková, lektor Muzea regionu Valašsko

Mezi jarní květinovou výzdobou budou hrát prim nositelé jara, a to především tulipány, petrklíče, narcisy či kočičky.